



Nr. 8 din 11.03.2022

## Notă de fundamentare

**privind aprobarea Actului adițional nr. 5 la Contractul de  
concesiune nr. 1277 din data de 06.12.2018 privind delegarea prin  
concesiune a serviciului public de salubritate, respectiv activitatea de  
colectare, transport, depozitare și transfer al deșeurilor municipale  
inclusiv deșeurii periculoase din deșeurii menajere și managementul  
Stațiilor de Transfer și al Centrelor de Colectare din județul Bistrița-  
Năsăud**

OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor care constituie cadrul general, actualizat, cu privire la obligațiile ce revin autorităților publice locale, asociațiilor de dezvoltare intercomunitară, Operatorilor și generatorilor de deșeurii/ utilizatorilor serviciilor publice de salubritate.

Având în vedere modificarea legislației deșeurilor și a serviciilor publice de salubritate prin abrogarea Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor și înlocuirea acesteia cu OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, și ținând cont de evoluția anuală a indicatorilor de performanță în ceea ce privește reciclarea și țintele care trebuie atinse cu privire la devierea de la depozitare, se impun modificări ale contractelor de delegare, astfel încât, atât din punct de vedere operațional/ tehnic, cât și din punct de vedere economic, toate modificările legislative să fie cuprinse într-un pachet de măsuri care ar avea ca obiectiv principal îndeplinirea țintelor pentru care ne-am asumat responsabilitatea ca stat membru al Uniunii Europene.

Este lesne de înțeles că toate măsurile propuse pentru îmbunătățirea serviciului public de salubritate sunt condiționate de legislația în materie, dar și de limitarea unui efect economic negativ asupra utilizatorilor serviciului public de salubritate și a autorităților publice locale.

Modificările aduse legislației deșeurilor, în speță abrogarea Legii nr. 211/2011, și înlocuirea acesteia cu OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor impun o reformă structurală a serviciului de salubritate prin continuarea punerii



ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE  
INTERCOMUNITARĂ  
PENTRU GESTIONAREA INTEGRATĂ  
A DEȘEURILOR MUNICIPALE ÎN  
JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂSĂUD



în aplicare mecanismelor introduse de OUG nr. 74/2018 și implementate prin Actul adițional nr. 2 la Contractul de concesiune nr. 1277/2018.

Este necesară în continuare introducerea unor mecanisme, instrumente și indicatori care au ca scop eficientizarea activității de gestionare a deșeurilor municipale. Unul dintre aceste mecanisme este trecerea la sistemul de colectare "din poartă în poartă" a tuturor fracțiilor reciclabile în toate zonele de case din mediul urban și mediul rural.

Implementarea tuturor măsurilor stipulate de noile dispoziții legale presupune din punct de vedere tehnico-economic și operațional realizarea unei extinderi și modificări a sistemului de salubritate, inclusiv, dar nelimitativ, în ceea ce privește infrastructura tehnico-edilitară aferentă serviciului, astfel încât obiectivele și țintele prevăzute de legislație să poată fi în mod efectiv atinse.

A.D.I. Deșeuri Bistrița-Năsăud, în cadrul proiectului tehnico-economic de implementare a O.U.G. nr. 74/2018, în consultare cu operatorii delegați ai serviciului, a prevăzut o serie de modernizări/ extinderi a infrastructurii tehnico-edilitare, astfel încât, în cadrul SMID, să fie integrate mecanismele/ instrumentele legale inclusiv în vederea atingerii în timp a obiectivelor/ țintelor stabilite în sarcina autorităților locale, cum ar fi: introducerea colectării "din poartă în poartă" pentru fracția plastic/ metal, introducerea colectării fracției de sticlă în toate zonele de case din mediul urban și mediul rural, suplimentarea frecvențelor de colectare gratuită a deșeurilor voluminoase de la populație etc. Aceste investiții au fost prevăzute a fi realizate de către Operatorul serviciului de salubritate, din fonduri proprii, cu recuperarea costurilor din tarifele aprobate de autoritatea contractantă prin Actul adițional nr. 2.

Este necesar să avem în vedere faptul că, fără eforturi susținute atât din partea utilizatorilor, cât și din partea autorităților, orice propunere tehnică și operațională de îmbunătățire a sistemelor va genera costuri care nu pot fi estimate. Așa cum s-a observat în ultimii ani, chiar dacă au fost puse în aplicare modificări ale sistemului public de salubritate, modificări impuse de legislația în materie (în special OUG nr. 74/2018, implementată prin Actul adițional nr. 2 la Contractul de concesiune nr. 1277/2018), care trebuiau să ducă la îndeplinirea, sau măcar apropierea de îndeplinirea obiectivelor, această acțiune a devenit



dificil de controlat, în special datorită comportamentului necorespunzător al utilizatorilor cu privire la responsabilitățile/ obligațiile legale pe care le au în ceea ce privește prezervarea mediului înconjurător.

Astfel, județul Bistrița- Năsăud a fost pus în situația în care, s-a reușit atingerea din punct de vedere cantitativ a unui grad de colectare separată a deșeurilor reciclabile, în conformitate cu indicatorii de performanță impuși de legislație. În schimb, calitatea deșeurilor reciclabile depuse de către utilizatorii serviciului în recipienții destinați colectării separate a deșeurilor reciclabile este una foarte scăzută și chiar inacceptabilă. Această acțiune, fără eforturi susținute de ținere sub control a costurilor pe de o parte, și fără a avea la îndemână mijloace de sancționare, pe de altă parte, va pune în continuare autoritățile publice locale în situația în care, an de an, vor plăti sume din ce în ce mai mari ca taxe penalizatoare la Administrația Fondului pentru Mediu.

Orice tonă de deșeu care ajunge la eliminarea prin depozitare este dublu penalizată- o dată prin aplicarea contribuției pentru economia circulară de 80 lei/ tona depozitată și cu încă 50 lei/ tonă pe care autoritatea publică locală îi plătește ca taxă penalizatoare la AFM.

Așa cum am menționat și mai sus, legislația în materie de deșeuri, urmare a constrângerilor Uniunii Europene, se află în continuă modificare, iar responsabilitățile pe care autoritățile publice locale trebuie să și le asume sunt la standarde din ce în ce mai mari. Principalele responsabilități ale autorităților publice locale derivă din textul art. 17, alin. (5) al OUG 92/2021, iar punerea în aplicare a acestui articol conduce automat la modificări contractuale, nu doar din punct de vedere al textului Contractelor de delegare, aceste modificări fiind obligatoriu să devină operaționale:

*" (5) Autoritățile administrației publice locale ale unităților administrativ-teritoriale sau, după caz, subdiviziunile administrativ-teritoriale ale municipiilor, respectiv asociațiile de dezvoltare intercomunitară ale acestora, după caz, au următoarele obligații:*

*a) să asigure colectarea separată cel puțin pentru deșeurile de hârtie, metal, plastic și sticlă din deșeurile municipale, să stabilească dacă gestionarea acestor deșeuri se face în cadrul unui singur contract de delegare a serviciului de salubritate sau pe mai multe tipuri de materiale/contract/contracte distincte*



pentru toate tipurile de materiale/pe tip de material și să organizeze atribuirea conform deciziei luate;

b) să atingă un nivel de pregătire pentru reutilizare și reciclare de minimum 50% din masa totală generată, minim pentru deșeurile de hârtie, metal, plastic și sticlă provenind din deșeurile menajere sau, după caz, din alte surse, în măsura în care aceste fluxuri de deșeuri sunt similare deșeurilor care provin din gospodărie;

c) să atingă, până în anul 2025 un nivel minim de pregătire pentru reutilizare și reciclarea deșeurilor municipale de 55% din masă;

d) să atingă, până în anul 2030 un nivel minim de pregătire pentru reutilizare și reciclarea deșeurilor municipale de 60% din masă;

e) să atingă, până în anul 2035 un nivel minim de pregătire pentru reutilizare și reciclarea deșeurilor municipale de 65% din masă;

f) să includă în caietele de sarcini și în contractele de delegare a gestiunii serviciului de salubritate, în aplicarea principiilor prevăzute la art. 3 din Legea serviciului de salubritate a localităților nr. 101/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare, tarife distincte pentru activitățile desfășurate de operatorii de salubritate pentru gestionarea deșeurilor prevăzute la lit. a), respectiv pentru gestionarea deșeurilor, altele decât cele prevăzute la lit. a);

g) să stabilească și să includă în caietele de sarcini, în contractele de delegare a gestiunii serviciului de salubritate și în regulamentele serviciului de salubritate indicatori de performanță pentru fiecare activitate din cadrul serviciului de salubritate, care să cuprindă indicatorii prevăzuți în anexa nr. 5, astfel încât să atingă obiectivele de reciclare prevăzute la lit. b) - e) și penalitățile pentru nerealizarea lor;

h) să implementeze, cu respectarea prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 21/1992 privind protecția consumatorilor, republicată, cu modificările și completările ulterioare, instrumentul economic "plătește pentru cât arunci", bazat pe unul sau mai multe dintre următoarele elemente:

(i) volum;

(ii) frecvență de colectare;

(iii) greutate;

(iv) saci de colectare personalizați;

i) să stabilească și să aprobe pentru beneficiarii serviciului de salubritate tarife/taxe distincte pentru gestionarea deșeurilor prevăzute la lit. a), respectiv pentru gestionarea deșeurilor, altele decât cele prevăzute la lit. a), și sancțiunile



*aplicate în cazul în care beneficiarul serviciului nu separă în mod corespunzător cele două fluxuri de deșeuri;*

*j) să includă în tarifele/taxele prevăzute la lit. i) pentru gestionarea deșeurilor prevăzute la lit. a) contribuția pentru economia circulară prevăzută la art. 9 alin. (1) lit. c) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 196/2005 privind Fondul pentru mediu, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 105/2006, cu modificările și completările ulterioare, numai pentru deșeurile destinate a fi eliminate prin depozitare rezultate din aplicarea indicatorilor de performanță prevăzuți în contracte;*

*k) să includă în tarifele/taxele prevăzute la lit. i) pentru gestionarea deșeurilor, altele decât cele prevăzute la lit. a), contribuția pentru economia circulară prevăzută în Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 196/2005, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 105/2006, cu modificările și completările ulterioare, pentru deșeurile destinate a fi eliminate prin depozitare;*

*l) să stabilească prin contracte de delegare în sarcina operatorilor de salubritate suportarea contribuției pentru economia circulară pentru cantitățile de deșeuri municipale destinate a fi depozitate care depășesc cantitățile corespunzătoare indicatorilor de performanță prevăzuți în contracte;*

*m) să organizeze, să gestioneze și să coordoneze activitatea de colectare a deșeurilor provenite de la lucrări pentru care nu este necesară emiterea unei autorizații de construire/desființare potrivit art. 11 din Legea nr. 50/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare;*

*n) să organizeze, să gestioneze și să coordoneze activitatea de colectare a deșeurilor provenite de la lucrări de construcții abandonate pe teritoriul lor administrativ."*

Cea mai mare parte din obligații în ceea ce privește implementarea acestui articol au fost puse în aplicare odată cu implementarea prevederilor OUG 74/2018 prin Actul adițional nr. 2 la Contractul de concesiune nr. 1277/2018. Toate modificările introduse prin Actul adițional nr. 5 au rol de a continua implementarea prevederilor legale, de a clarifica anumite operațiuni în consecință, de a constrânge toți actorii implicați pe întregul lanț de trasabilitate (pornind de la generator- operator colectare- operator tratare/ depozitare) a deșeurilor să respecte obligațiile legale și responsabilitățile care le incumbă.



Pe cale de consecință, atingerea obiectivelor impuse de legislație nu poate fi realizată fără a ține cont de un necesar investițional, dezvoltarea și îmbunătățirea sistemelor de colectare, stricta supraveghere și de ce nu sancționarea, atât a operatorilor cât și a utilizatorilor care nu respectă prevederile legislative și ale regulamentului public de salubritate al județului Bistrița-Năsăud.

În completarea reglementărilor prevăzute mai sus, la întocmirea Actului adițional nr. 5 s-a ținut cont și de dispozițiile cuprinse în următoarele acte normative:

- Legea 51/2006 privind serviciile comunitare de utilități publice, cu modificările și completările ulterioare;
- Legea 101/2006 privind serviciul de salubritate al localităților, cu modificările și completările ulterioare;
- Legea 100/2016 privind concesiunile de lucrări și concesiunile de servicii.
- OUG 92/2021 privind regimul deșeurilor
- Legea nr. 249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje, republicată
- O.U.G. nr. 196/2005 privind Fondul pentru mediu, republicată
- Ordonanța nr. 2/2021 privind depozitarea deșeurilor.

Având în vedere obligativitatea punerii în practică a prevederilor legale cuprinse în actele normative specificate nelimitativ mai sus, A.D.I. Deșeuri Bistrița-Năsăud a modificat și actualizat următoarele documente, respectiv:

## **A) Anexe la Caietul de Sarcini**

### **1. Anexa 1- Informații tehnice**

- completarea informațiilor tehnice cu date referitoare la infrastructura de colectare aferentă serviciului public de salubritate, așa cum aceasta a fost modificată și dezvoltată de la intrarea în vigoare a actului adițional nr. 2 la Contractul de concesiune nr. 1277/2018.



## 2. Anexa 2 la Caietul de sarcini -Regulamentul serviciului

- Regulamentul serviciului de salubritate se modifică prin introducerea de prevederi care au drept scop reglementarea în ceea ce privește continuarea punerii în aplicare a obligațiilor privind colectarea selectivă a deșeurilor în vederea îndeplinirii obiectivelor de deviere de la depozitare.

- Deoarece modificările aduse Regulamentului, prin articole de modificare și/sau completare, așa cum sunt acestea prezentate defalcat în cuprinsul Actului adițional nr. 5, au fost introduse într-o formă consolidată a Regulamentului, în vederea existenței unui document unitar care să includă toate modificările operate, și ținând cont de faptul că acest document face obiectul Anexei 1 a Actului adițional nr. 5 la Contractul de concesiune, și implicit, face obiectul unei hotărâri distincte, justificarea modificărilor aduse este prezentată pe larg în cadrul Notei de fundamentare privind aprobarea "Regulamentului serviciului public de salubritate din județul Bistrița-Năsăud, forma consolidată".

- De asemenea, având în vedere caracterul Regulamentului serviciului, ca fiind un regulament unic aplicabil atât membrilor Asociației, utilizatorilor persoane fizice și juridice, dar și ambilor Operatori ai SMID BN, pe lângă actualizarea anexelor acestuia în conformitate cu prevederile legale, au fost introduse trei noi anexe, în special pentru ca acestea să devină opozabile tuturor factorilor implicați:

- Anexa nr. 5- Procedură privind monitorizarea, controlul și sancționarea (aprobată prin Hotărâri de Consilii Locale și ulterior în AGA ADI Deșeuri BN în decursul anului 2021).
- Anexa nr. 6- Procedura pentru facturare- care modifică și înlocuiește forma Procedurii pentru facturare- Anexa nr. 4 a Actului adițional nr. 2. Această modificare a fost operată pentru ca procedura în cauză să devină opozabilă ambilor Operatori ai SMID BN.
- Anexa nr. 7- Studiul privind determinarea compoziției deșeurilor menajere, similare și din piețe la nivelul județului Bistrița-Năsăud și Studiu privind estimarea potențialului de colectare separată a biodeșeurilor și a potențialului de compostare individuală- înlocuiește Anexa nr. 5 a Actului adițional nr. 2 și devine anexă a Regulamentului pentru a fi opozabilă ambilor Operatori.



### 3. Anexa 3 - Reglementări obligatorii

- au fost modificate datele referitoare la Campaniile de informare și conștientizare și cele cu privire la activitățile minime aferente acestora, în conformitate cu modificările din Regulamentul de salubritate.

### 4. Anexa 6 - Termeni și noțiuni utilizate

- Au fost înlocuite trimiterile la Legea nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor, abrogată, cu trimiteri la OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, care înlocuiește textul inițial.

- A fost introdusă definiția "deșeurii reziduale", în conformitate cu prevederile HG nr. 942/2017 privind aprobarea Planului Național de Gestionare a Deșeurilor.

### 5. Anexa 7 - Manualul de Operare al Serviciului

- Au fost înlocuite trimiterile la Legea nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor, abrogată, cu trimiteri la OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, care înlocuiește textul inițial.

- Datorită abrogării HG nr. 349/2005 privind depozitarea deșeurilor și înlocuirii acesteia cu Ordonanța nr. 2/2021 privind depozitarea deșeurilor, au fost înlocuite trimiterile la textul de lege abrogat.

- A fost modificată descrierea infrastructurii de colectare aferentă Serviciului și frecvența de colectare a deșeurilor, în conformitate cu modificările introduse prin Regulamentul de salubritate pentru a conferi un caracter unitar al tuturor documentelor Contractului.

- Au fost eliminate specificațiile tehnice cu privire la utilajele cu capacități de 10 mc, deoarece aceste specificații au fost eliminate în baza Clarificării nr. 12 din cadrul Procedurii de licitație privind atribuirea prin concesiune a contractului. Având în vedere structura constructivă a utilajelor de colectare, capacitatea de 10 mc nu prezenta siguranță în operare și nu putea fi garantată de către producătorii de suprastructuri.





## 6. Anexa 8 - Manualul de operare pentru Stațiile de transfer și Centrele de colectare -

- actualizarea cadru legislativ urmare a abrogării Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor și a HG nr. 349/2005 privind depozitarea deșeurilor și a înlocuirii acestora cu OUG nr. 92/2021, respectiv Ordonanța nr. 2/2021.

### **B) Contractul de delegare**

Modificările aduse contractului de delegare sunt următoarele:

1. Se corectează eroarea materială din Actul adițional nr. 2 la Contractul de concesiune nr. 1277/2018, cu privire la textul art. 4.1 din Contract. Astfel, durata Contractului de concesiune, a fost modificată prin Actul adițional nr. 2 de la 5 la 8 ani. Însă din punct de vedere financiar, în vederea calculării amortizării investițiilor și pentru a nu se depăși pragul de suportabilitate, prelungirea contractului nu putea fi făcută luându-se în calcul o dată anterioară celei în care au fost impuse investiții în sarcina operatorului de colectare. În acest sens, prelungirea nu putea fi făcută de la data ordinului de începere al contractului, ci numai de la data intrării în vigoare a Actului adițional nr. 2, luând în considerare și faptul că tarifele fundamentate de operatorul de colectare și care includeau investițiile impuse, erau calculate având în vedere o durată de 96 de luni de la data intrării în vigoare a actului (noiembrie 2019) și nu de la data începerii contractului (martie 2019).

Investițiile stabilite în planul tehnico-economic de implementare a O.U.G. nr. 74/2018, realizat de către A.D.I. Deșeurii Bistrița-Năsăud și necesare respectării tuturor obligațiilor legale, au fost asumate și integrate de către operator în structura costurilor din fișele de fundamentare a tarifelor diferențiate, în linia de amortizare a investițiilor pe perioada contractuală, avându-se în vedere o perioadă de 96 de luni de la data intrării în vigoare a Actului adițional nr. 2.

Astfel, la acel moment, pentru stabilirea/ aprobarea unor tarife care să se situeze sub pragul de suportabilitate stabilit a fost necesară prelungirea în condițiile legii a perioadei contractuale, pentru extinderea perioadei de amortizare și rezultarea unor tarife sub nivelul tarifelor maximele, toate acestea fiind calculate și fundamentate de operator și aprobate în Consiliile Locale și ulterior în AGA ADI Deșeurii BN luându-se în calcul o perioadă de 96 de luni de la data intrării în vigoare a Actului adițional nr. 2.



În conformitate cu formularea eronată de la art. 24 din Actul adițional nr. 2, durata contractului este de 8 ani de la data ordinului de începere, acest fapt ducând la o perioadă de amortizare a investițiilor de numai 88 de luni, acțiune care ar conduce la depășirea pragului de suportabilitate al tarifelor.

Art. 25 din Legea nr. 101/2006 stipulează că: *"Finanțarea cheltuielilor de funcționare, reabilitare și dezvoltare a serviciului de salubritate și a cheltuielilor de investiții pentru realizarea infrastructurii aferente acestuia se face cu respectarea legislației în vigoare privind finanțele publice locale, în ceea ce privește inițierea, fundamentarea, promovarea și aprobarea investițiilor publice, a principiilor prevăzute la art. 43 alin. (2) din Legea nr. **51/2006**, republicată, precum și a următoarelor principii:*

*a) recuperarea integrală de către operatori, prin tarife, taxe speciale sau, după caz, subvenții de la bugetul local, a costurilor de operare și a investițiilor pentru înființarea, reabilitarea și dezvoltarea sistemelor de salubritate; (...)"*

Art. 28 din Legea 101/2006: **"(2) Investițiile realizate de operatori de drept privat din fonduri proprii pentru reabilitarea, modernizarea și dezvoltarea sistemului public de salubritate se vor amortiza de către aceștia pe durata contractului de delegare a gestiunii serviciului de salubritate."**

Art. 1 din Legea 51/2006: **"(4) Serviciile de utilități publice fac obiectul unor obligații specifice de serviciu public în scopul asigurării unui nivel ridicat al calității siguranței și accesibilității, egalității de tratament, promovării accesului universal și a drepturilor utilizatorilor și au următoarele particularități: (...)"**

***1) recuperarea costurilor de exploatare și de investiție se face prin prețuri și tarife sau taxe și, după caz, din alocații bugetare. (...)"***

Art. 32 din Legea 51/2006: **"(3) Durata contractelor de delegare a gestiunii este limitată. Pentru contractele de delegare a gestiunii a căror durată estimată este mai mare de 5 ani, aceasta se stabilește, după caz, în conformitate cu prevederile Legii nr. **98/2016**, ale Legii nr. **99/2016** și ale Legii nr. **100/2016** și nu va depăși durata maximă necesară recuperării investițiilor**



***prevăzute în sarcina operatorului/operatorului regional prin contractul de delegare. (...)***

De asemenea, sunt aplicabile în mod obligatoriu și prevederile art. 16 al. 2 din Legea 100/2016, având următorul conținut: ***"Pentru concesiunile de lucrări sau concesiunile de servicii a căror durată estimată este mai mare de 5 ani, durata maximă a concesiunii nu poate depăși timpul estimat în mod rezonabil necesar concesionarului pentru a obține un venit minim care să permită recuperarea costurilor investițiilor efectuate, a costurilor în legătură cu exploatarea lucrărilor sau a serviciilor, precum și a unui profit rezonabil."***

Prin urmare, a fost necesară corectarea erorii de formă a articolului cu privire la durata contractului de concesiune.

2. Se corectează eroarea materială de la art. 9.1. din contractul de delegare, având în vedere faptul că ultimul paragraf al articolului nu era numerotat și exista posibilitatea ca punerea în aplicare a acestuia să lase loc de interpretare.

**C) Modificări ale prevederilor Actului adițional nr. 2 la Contractul de concesiune nr. 1277/2018**

- Prevederile referitoare la Regulamentul de salubritate ca anexă a Actului adițional nr. 2 se înlocuiesc, având în vedere faptul că, Regulamentul în forma actualizată și consolidată reprezintă Anexa nr. 1 a Actului adițional nr. 5 la Contract.

- Prevederile referitoare la Procedura pentru facturare ca anexă a Actului adițional nr. 2 se elimină, având în vedere faptul că, Procedura pentru facturare, pentru a deveni opozabilă ambilor Operatori, a fost modificată și introdusă ca anexa nr. 6 la Regulamentul de salubritate.

- Quantumul tarifelor percepute de Operatorul de colectare pentru fiecare dintre activitățile desfășurate în baza Contractului de concesiune, în forma din actul adițional nr. 2, au fost modificate și sunt prezentate în actul adițional nr. 5. Având în vedere faptul că aprobarea tarifelor face obiectul unei Hotărâri



distincte, Nota de fundamentare privind aprobarea tarifelor și Raportul de specialitate privind analiza acestora fac obiectul unor documente separate de prezenta Notă de fundamentare.

#### **D) Dispoziții finale**

- A fost introdusă obligația Operatorului de colectare de a achiziționa saci pentru colectarea în sistem "din poartă în poartă" în zonele de case din mediul urban și mediul rural a deșeurilor reciclabile de hârtie/ carton și sticlă. Achiziția acestor saci se va realiza din sumele necheltuite aferente campaniilor de informare și conștientizare din primii doi ani de contract.
- Au fost introduse opțiunile pe care delegatarul le are pentru perioada cuprinsă între momentul la care se ajunge la concurența sumelor restante din campaniile de informare și conștientizare și momentul achiziționării prin viitorul Proiect a necesarului de recipiente de colectare pentru fiecare fracție de deșeurii, în conformitate cu prevederile legislative și prevederile Planului Județean de Gestionare a Deșeurilor.
- S-au făcut precizări referitoare la situația platformelor dotate cu containere semiîngropate de 3 mc, din zonele de case din mediul urban și mediul rural, ulterior introducerii colectării tuturor fracțiilor de deșeurii reciclabile în sistem "din poartă în poartă"
- De asemenea, au fost introduse prevederi referitoare la perioada de mobilizare până la care Operatorul de colectare se obligă să asigure logistica necesară funcționării serviciului de salubritate în conformitate cu prevederile și obligațiile introduse prin Actul adițional nr. 5.

Având în vedere toate argumentele expuse în prezenta Notă de fundamentare, propunem aprobarea încheierii Actului Adițional nr. 5 la Contractul de Concesiune nr. 1277/2018.

**Director executiv  
Cristian Marius NICULAE**

